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Czes¢ pisemna egzaminu konkursowego
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Praca jest kodowana. Kandydat umieszcza numer kodu w prawym goérnym rogu na
pierwszym arkuszu testu-zestawu pytan oraz dodatkowo na karcie odpowiedzi.

Kazdy kandydat otrzymuje materiat obejmujacy:

- instrukcje (1 arkusz)

- test-zestaw 100 pytan (12 kolejno ponumerowanych arkuszy od 1 do 12),

- karte odpowiedzi (1 arkusz).

Przed przystgpieniem do rozwigzania testu nalezy sprawdzi¢, czy otrzymany materiat
zawiera wszystkie arkusze wskazane w ust. 2 i czy sg one czytelne. W przypadku
braku jakiegokolwiek arkusza, wzglednie, gdy arkusz jest nieczyteiny, nalezy ten fakt
zgtosic Zespotowi Egzaminacyjnemu.

Test skfada sie ze 100 pytan. Na kazde pytanie sformutowano trzy propozycje
odpowiedzi, z ktorych tylko jedna jest prawidtowa.

Kandydat zaznacza odpowiedzi na karcie odpowiedzi.

Odpowiedzi prawidtowe nalezy zaznaczy¢ przez umieszczenie we wifasciwym polu
karty odpowiedzi znaku X

”

niewykraczajgcego poza krawedzie pola. Za kazdg

prawidtowg odpowied? kandydat uzyskuje 1 punkt. Zaznaczenie wiecej niz jednej
odpowiedzi lub brak zaznaczenia jakiejkolwiek odpowiedzi traktowane jest jako
odpowiedz nieprawidtowa na okreslone pytanie. Dopuszcza sie korekty odpowiedzi
w miejscu wskazanym na karcie odpowiedzi (tabela korekt).

Czes¢ pisemna egzaminu konkursowego trwa 180 minut.
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Nrkodu: oo
Ktory opis odpowiada definicji paraboli?

a) krzywa stozkowa utworzona przez przeciecie stozkowej, (ktorej kierujgcy jest okrag)
ptaszczyzna rownolegty do pewnej ptaszczyzny stycznej do tej powierzchni stozkowej;

b} krzywa stozkowa bedaca zbiorem takich punktow, ze wartos¢ bezwzgledna réznicy odlegtosci
tych punktow od dwdéch punktdéw, nazwanych ogniskami jest stata;

c) nieograniczona powierzchnia drugiego stopnia, majgca jedng o$ i dwie wzajemnie
prostopadte ptaszczyzny symetrii.

Drut miedziany o dtugosdci 2 m ma okreslong rezystancje. Jak zmieni sie rezystancja drutu po
rozciggnieciu go do4 m?

a) wazrosnie;

b) nie zmieni sie;

c) zmaleje.

Termistor NTC pracujacy w temperaturze 20°C podgrzano do temperatury 60°C. Jak zmienita sie
opornos¢ termistora po podgrzanie do 60°C?

a) opornosc¢ termistora nie zmienita sie;

b) opornosc termistora zwiekszyta sie;

¢) opornosé termistora zmalata.

Dwie zarowki, z ktérych pierwsza zarédwka ma moc 40 W, a druga zaréwka ma moc 80W
podtaczono szeregowo do sieci o napieciu zasilnia 220V. Jak bedzie swieci¢ kazda z zardwek?

a) pierwsza zaréwka bedzie $wieci¢ jasniej od drugiej;

b) druga zaréwka bedzie $wieci¢ jasniej od pierwszej;

c) obie zarowki bedg $wieci¢ jednakowo.

W jakiej jednostce podaje sie wartos¢ indukcji magnetyczne;j?
a) H(henr);

b) V (volt);

c) T (tesla).

Jakim kolorem jest oznaczany przewdd uziemiajgcy w Polsce?
a) zielonym z czerwonym paskiem;

b) czerwonym;

c) 26ttym z zielonym paskiem.

Jakim pradem elektrycznym jest prad przemienny?

a) pradem elektrycznym o amplitudzie zmieniajacej sie okresowo nie wiecej niz o 10% i
przyjmujgcej wartosci dodatnie;

b) pradem elektrycznym o amplitudzie zmieniajacej sie nie wiecej niz 50% i przyjmujacej
wartosci dodatnie;

c) pradem elektrycznym o amplitudzie zmieniajgcej sie okresowo i przyjmujacej wartosci
dodatnie i ujemne.

Bryta przestrzenna w postaci przelotowo drgzonego walca zostala pokazana w rzutach na
ptaszczyzne poziomg i pionowg. Ktére zestawienie figur odwzorowuje te bryte:

a) pierscienitrapez;

b) pierscien i prostokat;

c) kotoiprostokat.
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9) W stalowej kuli wykonano osiowo przelotowy otwor. Na rysunku przedstawiono przekréj tej kuli.
Wskaz ktore kreskowanie na przekroju jest prawidtowe:
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b) C
10) Wskaz, ktore z przedstawionych oznaczen na rysunku technicznym oznacza szkto:
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11) Na przekroju widoczne sg stykajace sie ze sobg czesci urzgdzenia. Ktdry wariant kreskowania jest

nieprawidiowy:

a) sgsiadujace ze sobg czesci kreskowane sg z zastosowaniem tej samej podziatki, ale w
odwrotnym kierunku;

b) sgsiadujace ze sobg czesci kreskowane sg z zastosowaniem tej samej podziatki i w tym
samym kierunku;

c) sgsiadujgce ze sobg czesci kreskowane sg w tym samym kierunku, ale z zastosowaniem
réznych podziatek.

12) Sprzegto to urzadzenie stosowne w budowie maszyn:
a) do faczenia watdw;
b) do taczenia osi;
¢) do tgczenia osiiwatéw.
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13) Uktad, w ktérym faza rozproszona i faza rozpraszajgca sg cieczami nazywamy:
a) zawiesing;
b) sedymentem;
c) emulsja.

14) Zwigzki chemiczne, ktorych czasteczki zawieraja tg samg liczbe tych samych atoméw lecz inaczej
uporzagdkowanych nazywaja sie:
a) izotopami;
b) homologami;
c) izomerami.

15) Jednakowo szybko wlewamy wrzacg wode do dwdch szklanek o tej samej srednicy zewnetrznej i
wysokosci. Pierwsza szklanka ma cienisze $cianki, a druga grubsze. Ktora szklanka moze tatwiej
pekngc?

a) pierwsza;
b) druga;
¢) ryzyko pekniecia jest jednakowe.

16

~

lle rzutéw prostokatnych jest konieczne do przedstawienia na rysunku technicznym bryty, ktéra
nie ma zadnych ptaszczyzn ani osi symetrii?

a) 3;

b) 4;

c) 6.

17) Linia wymiarowa to cienka linia zakonczona zazwyczaj grotami (zwykle dwoma) dotykajgcymi
ostrzem linii rysunkowych w punktach, ktorych odlegtos¢ ma by¢ na rysunku podana. Linia
wymiarowa jest:

a) zawsze linig prostg;
b) zawsze linig tamang;
c) linig prostg lub tukows.

18) Warunkiem wystarczajgcym do wystgpienia korozji elektrochemicznej w metalach jest:
a) wystepowanie w otoczeniu metali zwigzkdw siarki;
b) wystepowanie w metalach sktadnikéw tatwoutlenigjgcych sie;
c) wystepowanie w metalach sktadnikéw o réznych potencjatach w obecnosci wilgoci.

19) W dziataniu podnosnikéw hydraulicznych wykorzystywane jest prawo:
a) Pascala;
b) Boyle'a-Mariott'a;
¢) Hooke'a.

20) Sél weglan sodu jako jedyny produkt powstaje w reakcji:
a) kwasu izasady;
b) tlenku kwasowego i tlenku zasadowego;
¢) metalu z kwasem.

21) W reakcji zilustrowanej rownaniem:
AI203 + 3CI2 + 3C - 2AICI3 + 3CO
a) chlor jest reduktorem;
b) wegiel jest reduktorem;
c) wegiel redukuje sie.
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22) Braz to stop:
a) miedzi, cynku i niklu;
b) miedziz cyng;
¢) miedzi, cynku i otowiu

23) Wskaz nazwe procesu, ktdry zajdzie, gdy do biatka jaja kurzego dodamy alkohol etylowy.
a) denaturacja;
b) peptyzacja;
c) estryfikacja.

24) Ktéra z jednostek jest jednostkg w uktadzie podstawowym Sl:
a) V{volt)
b) W{wat)
c) A(amper).

25) Szescian o boku 8 cm zostat zbudowany z mniejszych szesciandw o boku 2cm. lle mniejszych
szesciandw zuzyto do powstania tego szescianu.
a) 64
b) 48;
c) 32.

26) Maszyna toczy otwdr w watku w ciggu 24 godzin. Otwor ma srednice 20 cm i dtugos¢ 1 m. W
kazdej godzinie pracy maszyna wytacza dwukrotnie wiecej otworu niz udato jej sie wytoczy¢ do
tego momentu. Po ilu godzinach otwor bedzie wytoczony w potowie.

a) po 12 godzinach;
b) po 20 godzinach;
c) po 23 godzinach.

27) Do naczynia o ksztatcie walca o pojemnosci 300 ml wlano 200 ml wody. Zaktadamy, ze woda ma
gestoé¢ 1g/cm®. Do wody wsypano 5% zawartosci kilogramowego opakowania cukru. Jakie
bedzie stezenie procentowe cukru w powstatym roztworze.

a) 20%;
b) 25%;
c) 5%.

28) Od czego zalezy wartosc sity tarcia slizgowego?
a) od wartosci nacisku i wspétczynnika tarcia slizgowego;
b) od powierzchni styku elementéw tracych;
c) od nachylenia powierzchni trgcych w stosunku do powierzchni poziomej.

29) W naczyniach potgczonych poziomy zwierciadet cieczy sg réwne, gdy:
a) ramiona naczynia potgczonego sg napetnione cieczg o jednakowe] gestosci
b) ramiona naczynia napetnione s3 niemieszajgcymi sie ze sobg cieczami o réznych gestosciach;
¢) niezaleznie od wiasnosci cieczy, jesli przekroje poprzeczne ramion sg sobie réwne.

30) Czym rozni sie wat od osi?
a) nierdinisie niczym;
b) rdinisie, poniewaz wat stuzy do przenoszenia momentu obrotowego, a 0§ — do przenoszenia
momentu zginajgcego;
¢) rozini sie, poniewaz wat ma wiekszy przekroj niz 0§, natomiast stuzg do przenoszenia
identycznych obcigzen.
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31) Co to jest panew?
a) czes$ctozyska slizgowego;
b) czesc tozyska tocznego;
c) czes$c sprzegta.

32) Do potaczenia czesci konstrukcyjnych nie zmieniajgcych wzajemnego potozenia stuzy:
a) sworzen;
b) os;
c) Klin.

33) Skutkiem dziatania kawitacji w pompie jest :
a) zwiekszenie wydajnosci pompy;
b) uszkodzenie uszczelnien uktadu ssawnego;
c) uszkodzenie mechaniczne i korozja elektrochemiczna wirnika.

34) Diwignia prosta jednoramienna to:
a) pret zgiety katowo w srodkowej czesci i w punkcie zgiecia posiadajgcy o$ obrotu;
b) pret prosty o statej osi obrotu zlokalizowanej w Srodkowej czesci preta;
c) pret prosty o statej osi obrotu zlokalizowanej na jednym koncu preta.

35) Czy wielokrazek to:
a) maszyna prosta bedgca uktadem ruchomych i nieruchomych krazkéw opasanym ciegnem;
b) ptyta bedaca podstawg urzadzenia oparta na wielu krgzkach tocznych;
c) przektadnia pasowa, w ktorej tasma przewinieta jest przez wiecej niz dwie rolki.

36) Kota zebate obiegowe toczgce sie jednoczesnie po dwdch kotach zebatych wystepujg w:
a) przektadni zebatej statej;
b) przektadni obiegowej;
c) przektadni kgtowe;.

37) Do czego stuzy najczesciej sworzen?
a) do sztywnego potgczenia dwdch elementéw;
b) do ograniczania przemieszczania watu w panewce;
c) do przegubowego tgczenia dwdch lub wiecej elementow.

38) Co to jest menisk?
a) ttocznik do wyrobu monet w mennicy;
b} ksztatt swobodnej powierzchni cieczy w poblizu Scianek naczynia;
c) cylinder miarowy do mierzenia objetosci cieczy w naczyniu szklanym.

39) Ptaska struktura ztozona z atomow wegla, potgczonych w szesciokaty to
a) sadza;
b) grafit;
c) grafen.

40) Cukrem jest.
a) sacharyna;
b) sacharoza;
c) stearyna.
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41) Gdy 16d topnieje, wowczas
a) pochtania energie i coraz bardziej sie ogrzewa;
b) pochtania energie, ale jego temperatura sie nie zmienia;
¢) pochtania energie, a jego temperatura podczas topnienia stopniowo sie obniza.

42) Pod dziataniem statej niezréwnowazone;j sity ciato bedzie poruszacd sie
a) ze statg predkoscig;
b) ze statym przyspieszeniem;
C) zrosngcym przyspieszeniem.

43) Z kranu co 10 s kapie kropla wody o objetosci 0,05 cm® do miski o objetosci 5 | napetnionej do
potowy woda. Z powodu upatu z miski odparowuje 1 cm® wody w ciggu 3 minut. Mozna
przewidywac, ze:

a) miska napetni sie po uptywie doby
b) poziom wody w misce bedzie staty
¢) poziom wody w misce bedzie sie zmniejszat.

44) W celu zmniejszenia ryzyka rozwoju glonéw w butelkach z wodg pitng, do wytwarzania butelek
nalezy uzyc:
a) biatego, przezroczystego tworzywa;
b) zielonego, przezroczystego szkta;
c)bragzowego przezroczystego tworzywa.

45) W celu czterokrotnego zwiekszenia ilosci energii kinetycznej zgromadzonej w kole zamachowym,
nalezy:
a) dwukrotnie zwiekszy¢ jego moment bezwtadnosci przy niezmienionej predkosci obrotowej;
b) dwukrotnie zwiekszy¢ jego predkosé obrotowgq przy niezmienionym momencie bezwtadnosci;
c) dwukrotnie zwiekszy¢ jego moment bezwtadnosci i dwukrotnie zwiekszy¢ jego predkosc
obrotowas.

46) Reduktor to rodzaj przektadni w ktdrej:
a) czton napedzajgcy obraca sie ze statg predkoscig niezaleznie od obcigzenia;
b) czton napedzany obraca lub porusza sie z mniejszg predkoscig niz czton napedzajgcy;
c) czton napedzany obraca lub porusza sie z wiekszg predkoscia niz czton napedzajacy.

47) Jaka maksymalna ilo$¢ arkuszy o formacie A-4 zmiesci sie na arkuszu o formacie A-1
a)4;
b) 6;
c) 8.

48) Ktéra z wymienionych maszyn prostych nie jest maszyng prostg obrotowg
a) diwignia;
b) kotowrot;
c) Kkiin.
49) Zaémienie Ksiezyca zajdzie wowczas, gdy:
a) Ksiezyc znajdzie sie w cieniu Ziemi;
b) Ziemia znajdzie sie w cieniu Ksiezyca;
¢) Ksiezyc znajdzie sie miedzy Storicem i Ziemia.
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50) Proces hartowania stali ogdlnie polega na:
a) nagrzaniu przedmiotu do odpowiedniej temperatury, przetrzymanie w tej temperaturze i
nastepnie szybkim schtodzeniu w kapieli chtodzacej;
b) nagrzaniu przedmiotu do temp. 180 + 650°C, przetrzymaniu przez pewien czas w tej
temperaturze i nastepnie chtodzeniu w temperaturze otoczenia;

c) nagrzaniu metalu do 7adanej temperatury, wygrzaniu w tej temperaturze i nastepnie
powolnym studzeniu.

51) Istotg rozwigzania jest rozdzielnica elektryczna. Zgtaszajacy przedstawit istote rozwigzania w
postaci uktadu elektrycznego oraz w postaci fotografii przedstawiajacych zewnetrzng obudowe
tej rozdzielnicy. Ktéra z wymienionych kategorii nie jest mozliwa do zgtoszenia:

a) uktad elektryczny na wynalazek;
b) ukfad elektryczny na wzér uzytkowy;
c) obudowa na wzor przemystowy.

52) Istotg rozwigzania jest metoda matematyczna projektowania lekkich ptyt budowlanych
przedstawiona w postaci programu komputerowego. O jaki rodzaj ochrony powinien starac sie
zgtaszajacy?

a) wynalazek;
b) wzdr uzytkowy;
c) rozwigzanie nie podlega ochronie.

53) Jakie kryteria powinna obejmowac ocena indywidualnego charakteru wzoru przemystowego?
a) Ocena indywidualnego charakteru wzoru przemystowego powinna obejmowaé zakres
swobody tworczej wzoru;
b) Ocena indywidualnego charakteru wzoru przemystowego powinna obejmowaé¢ odmienny
charakter gamy kolorystycznej wzoru;
¢) Ocena indywidualnego charakteru wzoru przemystowego powinna obejmowaé¢ odmienny
charakter wielkosci iinnych wymiarow postaci wzoru przemystowego.

54) W jakim terminie Urzad Patentowy dokonuje publikacji o zgtoszonym wzorze przemystowym?
a) Urzad Patentowy dokonuje publikacji o zgloszonym wzorze przemystowym w terminie 6
miesiecy od dnia zgtoszenia;
b) Urzad Patentowy dokonuje publikacji o zgtoszonym wzorze przemystowym w terminie 3
miesiecy od dnia zgtoszenia;
¢) Urzad Patentowy nie dokonuje publikacji o zgtoszonym wzorze przemystowym.

55) Prawo ochronne na znak towarowy moze wygasng¢ w przypadku nieuzywania znaku
towarowego przez:
a) 5 lat od zgtoszenia;
b) 5 lat od publikacji decyzji o udzieleniu prawa ochronnego;
c) 5 lat od wydania decyzji o udzieleniu prawa ochronnego.

56) Zgtaszajacy dofgczyt do opisu zgtoszeniowego rysunek w postaci schematu blokowego.
Zaktadajac, ze rysunek wykonany jest prawidtowo, wskaz o jaki rodzaj ochrony ubiega sie
zgtaszajacy:

a) prawo ochronne na wzor uzytkowy;
b} patent;
c) prawo z rejestracji wzoru przemystowego.
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57) Dokumentacja zgtoszeniowa wzoru uzytkowego powinna zawiera¢ przedstawienie graficzne
przedmiotu zgtoszenia w postaci:
a) rysunku technicznego;
b) barwnej wizualizacji komputerowej;
c) fotografii.

58) Urzad Patentowy RP realizuje swoje podstawowe zadania w zakresie:
a) udzielania ochrony prawnej na: wynalazki, wzory uzytkowe, wzory przemystowe, znaki
towarowe, utwory, topografie uktadéw scalonych;
b) udzielania ochrony prawnej na: wynalazki, wzory uzytkowe, wzory przemystowe, oznaczenia
geograficzne na produkty spozywcze, znaki towarowe, topografie uktadéw scalonych;
¢) udzielania ochrony prawnej na: wynalazki, wzory uzytkowe, wzory przemystowe, znaki
towarowe, oznaczenia geograficzne, topografie uktadéw scalonych.

59) Strong w postepowaniu przed Urzedem jest:
a) zglaszajgcy i jego petnomocnik;
b) zgtaszajacy;
c) wytgcznie petnomocnik, jezeli zostat ustanowiony w sprawie.

60) Zgtoszenie uwaza sie za dokonane:
a) wdniu, w ktérym wptyneto ono do Urzedu Patentowego;
b) w dniu, w ktorym zostato ono nadane w placéwce pocztowej;
¢) wdniu, w ktérym Urzad wystawit potwierdzenie przyjecia zgtoszenia

61) Procedurze badawczej w Urzedzie podlegaja:
a) wynalazki, wzory przemystowe, wzory uzytkowe;
b) znaki towarowe, wzory przemystowe, wzory uzytkowe;
c) wynalazki, wzory uzytkowe, znaki towarowe.

62) Z pierwszenstwa z wystawy mozna ubiegal sie, gdy wynalazek, wzér uzytkowy lub wzér
przemystowy byt wystawiony na:
a) miedzynarodowych targach specjalistycznych;
b) wystawie oficjalnej miedzynarodowej,
¢) wystawie publicznej organizowanej w Polsce.

63) Od decyzji Urzedu Patentowego RP wydanej w trybie administracyjnym stronie:
a) przystuguje odwotanie w rozumieniu Kodeksu postepowania administracyjnego;
b} nie przystuguje srodek zaskarzenia;
c) przystuguje wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy w rozumieniu Kodeksu postepowania
administracyjnego.

64) W postepowaniu przed Urzedem Patentowym RP przepisy kodeksu postepowania
administracyjnego:
a) stosuje sie w sprawach nieuregulowanych w ustawie Prawo wtasnosci przemystowej;
b) majg pierwszenstwo w zastosowaniu w stosunku do przepiséw ustawy Prawo witasnosci
przemystowej;
¢) nie znajdujg zastosowania.
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65) Wobec prawomocnej decyzji Urzedu o udzieleniu patentu, prawa ochronnego, prawa z rejestracji
sprzeciw moze wniesc:
a) kazdy w ciggu 3 miesiecy od opublikowania w ,Wiadomosciach Urzedu Patentowego”
informacji o udzieleniu prawa;
b) kazdy w ciggu 6 miesiecy od opublikowania w ,,Wiadomosciach Urzedu Patentowego”
informacji o udzieleniu prawa;
¢)  wyfgcznie osoba, ktdra wykaze sie interesem prawnym.

66) Zasady wynagradzania twércow projektow racjonalizatorskich okresla:
a) ustawa Prawo wtasnosci przemystowej;
b) regulamin racjonalizacji ustalony przez przedsigbiorce;
c) Rada Ministrow w drodze rozporzgdzenia .

67) Wzdr uzytkowy przed zgtoszeniem do Urzedu Patentowego:
a) moze by¢ ujawniony nie wczesniej niz 6 miesiecy przed datg zgtoszenia;
b) moze by¢ ujawniony nie wczesniej niz 12 miesiecy przed datg gtoszenia;
c) nie moze by¢ ujawniony.

68) W ,Biuletynie Urzedu Patentowego” publikuje sie:
a) informacje o udzielonych patentach, prawach ochronnych, prawach z rejestracji;
b) informacje o ochronie miedzynarodowych znakach towarowych;
¢) informacje o zgloszonych do ochrony wynalazkach, wzorach uzytkowych, znakach
towarowych.

69) Zmiana zastrzezen patentowych w sposob rozszerzajgcy pierwotny zakres zgdanej ochrony jest
mozliwa:
a) do wydania decyzji w sprawie udzielenia patentu;
b) do czasu ogloszenia o zgtoszeniu;
c) nigdy.

70) Umowa o przeniesienie patentu:
a) wymaga zachowania formy pisemnej z datg urzedowo poswiadczong;
b) nie wymaga szczegdlnej formy;
¢) wymaga zachowania formy pisemnej pod rygorem niewaznosci.

71) Organem wiasciwym do rejestracji oznaczen geograficznych na  wyroby ludowego rekodzieta
artystycznego jest:
a) Minister Gospodarki;
b) Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi;
c) Urzad Patentowy RP.

72) Wspotuprawniony z patentu moze korzystaé z wynalazku we wtasnym zakresie:
a) zazgoda wszystkich pozostatych wspétuprawnionych;
b) za zgoda wspotuprawnionych, ktérym przystuguje co najmniej potowa udziatu w prawie;
c) bez zgody pozostatych wspétuprawnionych.

73) Licencja petna oznacza, ze:
a) licencjobiorca ma prawo korzystac z wynalazku w takim samym zakresie jak uprawniony;
b) uprawniony nie ma mozliwosci korzystania z wynalazku;
c) licencjobiorca nie moze udziela¢ sublicencji bez zgody uprawnionego.
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74) Licencji przymusowej udziela:
a) wiasciwy sad powszechny;
b) Urzad Patentowy RP;
c) Minister Obrony Narodowe].

75) Licencja otwarta upowaznia uprawnionego do:
a) zwolnienia w catosci optat okresowych;
b) zmniejszenia optat okresowych o 10%;
c) zmniejszenia optat okresowych o 50%.

76) Rodzaje wynalazkéw dotyczacych obronnosci lub bezpieczeristwa Paristwa okresla:
a) Minister Obrony Narodowej
b) Szef Agencji Bezpieczenstwa Wewnetrznego;
c) Rada Ministrow.

77) Osoba wprowadzajgca do obrotu towary oznaczone niezarejestrowanym znakiem towarowym z
wyréznikiem -literg R wpisang w okrag:
a) podlega karze grzywny;
b) podlega karze pozbawienia wolnosci od 6 miesiecy do lat pieciu;
c) nie podlega karze.

78) W kwestii kosztéw postepowania spornego przed Urzedem Patentowym RP stosuje sie
odpowiednio przepisy obowigzujgce w postepowaniu:
a) administracyjnym;
b) cywilnym;
c) karnym.

79) Zgodnie z Konstytucjg RP, od dnia przekazania przez Marszatka Sejmu ustawy uchwalonej przez
Sejm, Senat moze jg przyja¢ bez zmian, uchwali¢ poprawki albo uchwali¢ odrzucenie jej w catosci
W Ciggu:
a) 30dni;
b) 60 dni;
c) 90 dni.

80) Zgodnie z Konstytucja RP, projekt ustawy o zmianie Konstytucji moze przedtozy¢:
a) co najmniej 1/5 ustawowej liczby postow;
b) co najmniej 1/10 ustawowej liczby postow;
¢) conajmniej 50 postow.

81) Zrédtami powszechnie obowigzujacego prawa Rzeczypospolitej Polskiej nie s3:
a) rozporzadzenia;
b) akty prawa miejscowego;
c) uchwaty Rady Ministrow.

82) Zgodnie z Konstytucjg RP, przepadek rzeczy moze nastgpié:
a) tylko w przypadkach okreslonych w ustawie i tylko na podstawie prawomocnej decyzji
administracyjnej;
b) tylko w przypadkach okreslonych w ustawie i tylko na podstawie prawomocnego orzeczenia
sqdu;
¢) w kazdym przypadku gdy ustawodawca dopusci takg mozliwosé.
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83) Wtadze wykonawczg w Rzeczypospolitej Polskiej sprawujg:
a) wytacznie Rada Ministrow;
b) wytgcznie Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej;
c) Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej i Rada Ministrow.

84) Do Krajowej Rady Rzecznikdéw Patentowych nalezy miedzy innymi:
a) okreslanie wysokosci sktadki cztonkowskiej;
b) uchwalanie zasad etyki rzecznika patentowego;
¢) uchwalenie zasad gospodarki finansowej Polskiej Izby Rzecznikdw Patentowych.

85) Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych egzamin kwalifikacyjny moze by¢ powtarzany:
a) tylko raz w catosci;
b) wielokrotnie, zawsze w catosci;
c) wielokrotnie, tylko w czesci, ktora nie zostata zaliczona.

86) Rzecznik patentowy jest obowigzany zawiadomi¢ UPRP oraz Krajowg Rade Rzecznikéow
Patentowych o podjeciu wykonywania zawodu:
a) niezwlocznie;
b) w terminie 14 dni;
¢) w terminie 30 dni.

87) Krajowa Rada Rzecznikéw Patentowych ustanawia tymczasowego zarzadce jednoosobowej
kancelarii patentowej:
a) w przypadku gdy rzecznik patentowy nie moze czasowo wykonywac zawodu;
b) w przypadku zdarzenia powodujgcego trwatg utrate mozliwosci $wiadczenia ustug przez
rzecznika patentowego;
¢) w przypadku wszczecia wobec rzecznika patentowego postepowania dyscyplinarnego.

88) Aplikant rzecznikowski optaca sktadke na rzecz samorzadu w wysokosci:
a) jest zwolniony z optaty;
b) 30%;
c) 50%.

89) Okregowe Zgromadzenie Rzecznikdw Patentowych tworza:
a) rzecznicy patentowi zamieszkali na terenie danego Okregu;
b) rzecznicy patentowi i aplikanci rzecznikowscy zamieszkali na terenie danego okregu;
¢) rzecznicy patentowi prowadzgcy dziatalno$c gospodarczg na terenie danego okregu.

90) Osoba zamierzajgca Swiadczy¢ ustugi transgraniczne na terytorium RP obowigzana jest
poinformowac o tym fakcie:
a} Prezesa Urzedu Patentowego RP;
b) Prezesa Polskiej 1zby Rzecznikéw Patentowych;
¢) Krajowg Rade Rzecznikow Patentowych.

91) Zawieszenia prawa wykonywania zawodu nastepuje w przypadku:
a) dtugotrwatej choroby;
b) zatrudnienia w organach wymiaru sprawiedliwosci;
¢) wykonywania mandatu poselskiego.
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92) W jakim terminie od dnia otrzymania zawiadomienia od rzecznika patentowego o podjeciu
zatrudnienia w Urzedzie Patentowym RP, Krajowa Rada Rzecznikéw Patentowych podejmuje
uchwate o zawieszeniu prawa wykonywania zawodu:

a) 1 miesigc;
b) niezwtocznie;
¢) 3 miesigce.

93) Aplikanta skresla sie z listy aplikantéw:
a) w przypadku niezaliczenia dwdch semestrow aplikacji;
b) w przypadku nieuiszczania, bez usprawiedliwionej przyczyny, optaty za aplikacje dtuzej niz
trzy miesiagce;
c) w przypadku opuszczenia 50% zajec.

94) Obowigzek zachowania tajemnicy przez rzecznika patentowego trwa:
a) przezczas trwania petnomocnictwa;
b) przez czas trwania petnomocnictwa i przez 5 lat po jego ustaniu;
c) przez caty okres trwania stanu tajemnicy;.

95) Rzecznik patentowy kieruje wszelkie skargi na innego rzecznika patentowego do:
a} Prezesa Urzedu Patentowego RP;
b) wtasciwego Sadu Powszechnego;
¢) do witasciwego organu samorzadu.

96) Spory pomiedzy rzecznikami rozstrzyga sie w pierwszej kolejnosci:
a) nadrodze postepowania cywilnego;
b) nadrodze polubownej lub za posrednictwem wtasciwych organdéw samorzadu;
¢} nadrodze postepowania karnego.

97) Zgodnie z zasadami etyki rzecznik patentowy moze wypowiedzie¢ petnomocnictwo:
a) w szczegblnych przypadkach za zgoda Prezesa UPRP;
b) w przypadku, gdy pomiedzy klientem a rzecznikiem nastgpita utrata zaufania;
c) w kazdych okolicznosciach.

98) Termin ,,may be subject of proceedings”/ “kénnen Gegenstand von Verfahren sein”/ “peuvent
faire 'objet de procédure” oznacza:
a) moga by¢ przedmiotem postepowania;
b) wyrok podlega wykonaniu;
c) decyzja moze by¢ zaskarzona.

99) Termin “subject to the prior approval” / “vorbehaltlich der vorherigen Zustimmung” / “sous
reserve de I'accord préalable” oznacza:
a) warunek nie zostat spetniony;
b) pod warunkiem wczesniejszego udzielenia zgody;
¢) podmiot mégt sie wczesniej wypowiedziec.

100) Termin ,international search report”/ ,internationale Recherchenbericht” / ,rapport de
recherché internationale” oznacza:
a) wspodtpraca miedzynarodowa;
b) sprawozdanie z poszukiwania miedzynarodowego;
c) zawarcie konwencji miedzynarodowej.



